
Биология ЕГЭ Вариант 12. 

Выполнила Шакирова Р. 

1) Пояснение. 
На схеме не хватает плода. 
Ответ: плод 
 

2) Пояснение. 
В световой микроскоп можно видеть структуру клетки размером не менее 350 нм, поэто-
му, например, рибосомы, микротрубочки (толщина около 25 нм), эндоплазматическую 
сеть (толщина мембраны около 6 нм) увидеть нельзя, а размер хлоропластов колеблется 
от 4 до 10 мкм — их можно увидеть в световой микроскоп. В растительной клетке с 
помощью светового микроскопа можно увидеть оболочку, цитоплазму, ядро. 
Ответ: 15 
 

3) Пояснение. 
Антикодон тРНК комплементарен кодону иРНК, значит ГЦУ на иРНК соответствует 

ЦГА на тРНК. 

Ответ: ЦГА 
 

4) Пояснение. 
Макроэлементы — химические элементы или их соединения, используемые организ-

мами в сравнительно больших количествах: кислород, водород, углерод, азот, железо, 
фосфор, калий, кальций, сера, магний, натрий, хлор. При этом кислород, водород, углерод 
и азот выделяют в особую группу — органогены. 

Ответ: 13 
 

5) Пояснение. 
Хлоропласт — под буквами А, Б, Д. Аппарат Гольджи — под буквами В, Г, Е.  
О тв е т :  112212. 
 

6) Пояснение. 
При моногибридном скрещивании ♀ aa x ♂ Aа = F1 Aa — 50%; аа — 50%. Данный 

организм образует патологический ген — вероятность 50%. 
  
О тв е т :  50 
 
7) Пояснение. 

Описание генетических процессов и явлений: Х−хромосома; аллель; кариотип. «Выпада-
ют» из общего ряда: монофилия; атавизм. Монофилия — это происхождение всего 
органического мира из единого корня. Атавизм — появление у данной особи признаков, 
свойственных отдалённым предкам, но отсутствующих у ближайших. 
  
О тв е т :  15 
 
8) Пояснение. 



Бесполое: почкование гидры; деление клетки бактерии надвое; образование спор у гри-
бов; образование усов земляники. Половое: партеногенез пчёл. 
  
О тв е т :  11121. 
 
9) Пояснение. 

Все указанные предложения описывают Земноводных. Но нам нужно выбрать критерии, 
которые заданы условием (жирный шрифт выделен в оригинале задания). Земноводные — 
первые животные, которые передвигались на конечностях рычажного типа, имеющих 
плавательные перепонки. Атмосферный воздух нагнетается в лёгкие в результате сокращения 
мышц дна ротовой полости, а также диффундирует через кожу, покрытую слизью. Развитие 
земноводных происходит с метаморфозом в несколько стадий: яйцо → головастик с 
наружными жабрами → взрослое животное. 
  
О тв е т :  356. 
 
10) Пояснение. 

Растения являются продуцентами (производители), сами производят органические 
вещества из неорганических (автотрофы), при фотосинтезе в клетках запасается крахмал, 
клетка окружена клеточной стенкой из целлюлозы; неограниченный рост. Животные — 
гетеротрофы, рост ограничен во времени, клетки не имеют жесткой клеточной стенки. 
  
О тв е т :  112212. 
 
11) Пояснение. 

Оплодотворение → развитие спорофита (у которого есть корневище) → развитие споран-
гиев на листьях → развитие спор в спорангиях → высыпание спор → прорастание спор → раз-
витие заростка (гаметофита) → развитие половых клеток. 
  
О тв е т :  143652. 
 
12) Пояснение. 

Семь позвонков в шейном отделе позвоночника, диафрагма и выкармливание детенышей 
молоком — признаки млекопитающих (и человека). 
  
О тв е т :  356. 
 
13) Пояснение. 

Лейкоциты: способны к активному движению, клетки содержат ядро. Эритроциты: безъ-
ядерные двояковогнутые клетки, транспортируют газы. Тромбоциты: безъядерные фрагменты 
клеток, участвуют в свертывании крови. 
  
О тв е т :  221133. 
 
 



14) Пояснение. 

Последовательность образования и выведения мочи в организме человека: фильтрация 
крови в клубочках почечных капсул → образование мочи, содержащей глюкозу, аминокисло-
ты, витамины → поступление мочи в извитые канальцы и обратное всасывание глюкозы, ами-
нокислот, витаминов → поступление мочи в почечную лоханку → поступление мочи в 
мочеточники → поступление мочи в мочевой пузырь. 
Ответ:235641 
 
15) Пояснение. 

Критерии вида — это признаки, по которым сравнивают 2 организма, чтобы определить, 
относятся они к одному виду или к разным. 

Морфологический — внутреннее и внешнее строение. 
Физиолого-биохимический — как работают органы и клетки. 
Поведенческий — поведение, особенно в момент размножения. 
Экологический — совокупность факторов внешней среды, необходимых для жизни вида 

(температура, влажность, пища, конкуренты и т. п.) 
Географический — ареал (область распространения), т. е. территория, на которой живет 

данный вид. 
Генетический — одинаковое количество и строение хромосом, что позволяет организмам 

давать плодовитое потомство. 
Необходимо выбрать три предложения описывающие генетический критерий вида: 
(2) Кариотип волка представлен 78 хромосомами. (5) Гибриды волков и немецких овчарок 

плодовиты. (6) При скрещивании волка, например, с американским волком (койотом) 
рождается бесплодное потомство. 
  
О тв е т :  256. 
 
16) Пояснение. 

Ароморфоз — направление эволюции, характеризующееся приобретением новых 
признаков, которое сопровождается повышением уровня организации. Идиоадаптация — 
направление эволюции, заключающееся в приобретении новых признаков при сохранении 
уровня организации предковых форм. 
  
О тв е т :  21211. 
 
17) Пояснение. 

Вследствие сведения лесов на обширных территориях происходит 
1) нарушение водного режима и опустынивание 
2) эрозия и выветривание почвы 
4) уменьшение биоразнообразия 

  
О тв е т :  124. 
 
18) Ответ: 221122 
 
 



19) Пояснение. 

При изменении условий среды, начинает действовать движущий отбор, в результате 
которого отбираются особи с новыми признаками и передают этот признак по наследству. 

Из-за изменения окраски стволов берез светлые бабочки уничтожались птицами чаще 
темных. Это привело к тому, что темные бабочки стали численно превалировать над 
светлыми. Размножаясь, темные бабочки передавали свой цвет следующим поколениям, а 
светлые все больше уничтожались птицами, и через некоторое время были полностью 
уничтожены. Окраска особей в популяции изменилась со светлой на темную. 
Ответ: 32154 
 
20) Ответ: 513 
 
21) Пояснение. 

Проанализировав график «Зависимость активности ферментов от температуры» находим 
верные выводы: 

Активность фермента: максимальна при температуре 43 градуса; оптимальна в диапазоне 
36–46 градусов 

Остальные выводы нельзя сделать из данной таблицы. 
Например, с повышением температуры выше пятидесяти градусов резко падает — 

неверно, т. к. начала резко падать уже при 46 °С. 
  
О тв е т :  25. 
 


